

黎首都發生大規模抗議 總理籲提前議會選舉

數千名抗議者聚集貝魯特大呼「人民要推翻政權」 一些人呼籲對爆炸事件展開國際調查

黎巴嫩貝魯特當地時間8日發生大規模示威活動，抗議貝魯特港口區發生大爆炸以及當局腐敗等。示威者與警方發生激烈衝突，造成至少1人死亡、728人受傷。黎巴嫩總理迪亞卜表示，只有提前舉行議會選舉，才能走出危機。

衝突已造成728人受傷 至少1名警察死亡

香港中通社援引半島電視台報道，當天的衝突已造成728人受傷，至少1名警察死亡。報道稱，黎巴嫩當局已經拘留19人，以展開相關調查。

據法新社報道，8日，數千名抗議者聚集在首都貝魯特市中心，表達對政府在處理4日發生的大爆炸事件的憤怒和不滿，大呼「人民要推翻政權」，稱「這場毀滅整個城市并震驚世界的爆炸是黎巴嫩政府無能和腐敗的直接後果」。他們向警方拋擲石塊和棍棒，警方則使用催淚瓦斯進行驅散。期間一個由

退役軍官領導的團體臨時進入外交部，宣稱該建築為「革命總部」。

當地電視台畫面顯示，一些抗議者闖入黎巴嫩外交部、經濟部以及環境部大樓，并對一些車輛或建築物等縱火。

半島電視台最新消息稱，黎巴嫩軍隊目前奪回了被抗議者佔領的部委大樓。據al-Hadath電視台報道，黎巴嫩首都的街道目前已恢復平靜。

黎巴嫩總理迪亞卜8日發表電視講話說，他於10日在內閣會議上提議提前舉行議會選舉。

迪亞卜說，黎巴嫩的政治、金融、行政正處於崩潰狀態，只有提前舉行議會選舉，才能擺脫國家的結構性危機。他敦促黎巴嫩各政治派別擱置分歧，就下一步行動達成共識，共同致力於改革。迪亞卜表示，他將繼續擔任總理兩個月，希望各派能在此期間達成一致。

去年10月17日開始，黎巴嫩多地爆發大規模遊行示威，示威者要求政府辭職、組建新的技術專家型政府等。10月29日，時任總理哈里裡宣佈辭職。12月19日，黎巴嫩總統奧恩任命迪亞卜為新一屆政府總理，授權其組閣。今年1月21日，迪亞卜完成組閣。

荷蘭駐黎巴嫩大使夫人在爆炸中遇難

貝魯特港口區8月4日傍晚發生劇烈爆炸，已造成158人死亡、6000多人受傷，另有數十人下落不明。爆炸還造成約30萬民眾無家可歸。

目前，爆炸原因的調查仍在進行中。此前，黎巴嫩總理迪亞卜在最高國防委員會會議上稱，爆炸是2750噸硝酸銨在港口不當儲存6年而引起的。

黎巴嫩總統奧恩7日稱，不排除貝魯特港口倉庫爆炸是「外部襲擊」導致的可能，今後調查將集中於爆炸是疏忽大意、純屬意外

還是導彈或炸彈外部介入的結果。

一些人呼籲對大爆炸事件展開國際調查，對此，奧恩拒絕了這一提議，認為讓其他國家插手調查會「沖淡真相」。此外，黎巴嫩真主黨也否認在首都貝魯特港口倉庫儲存軍火，呼籲徹查港口大爆炸事件。

另據中新社海牙消息稱，荷蘭外交部8日通報，荷蘭駐黎巴嫩大使夫人海德薇·沃特曼斯·莫裡耶在貝魯特大爆炸中因傷勢過重不幸遇難，享年55歲。

據荷蘭外交部當日發佈的公告，8月4日貝魯特港口區發生大爆炸時，海德薇和丈夫、荷蘭駐黎巴嫩大使揚·沃特曼斯（Jan·Waltmans）都在客廳，海德薇就在丈夫身邊，結果「純屬不幸」，海德薇在爆炸中受傷，後因傷勢過重不幸遇難。

報道稱，當地時間8月4日傍晚貝魯特港口區發生大爆炸，已成黎巴嫩歷史上最慘痛的事故之一。

「隔離餐位」

當地時間8月8日，美國加州舊金山一家日本餐廳在門外設置了三個透明半球形隔離餐位，吸引食客體驗。為減緩新冠肺炎疫情的傳播，舊金山的餐廳目前不能開放室內就餐，很多餐廳在戶外設置了餐位供食客就餐。



斯里蘭卡新任總理宣誓就職 係斯現任總統胞兄

馬欣達·拉賈帕克薩9日上午在斯首都科倫坡宣誓就職斯里蘭卡新任總理。

當地媒體報道說，宣誓儀式當天早些時候在斯里蘭卡凱拉尼亞大佛寺舉行。馬欣達·拉賈帕克薩向斯總統戈塔巴雅·拉賈帕克薩完成宣誓儀式。新政府內閣部長、副部長等將於8月10日宣誓就職。

在前幾日舉行的斯里蘭卡議會選舉中，馬欣達·拉賈帕克薩領導的人民陣線黨獲得145個議席，十分接近議會絕對多數的150席，取得壓倒性勝利。

分析人士指出，如何促進新冠肺炎疫情後的經濟發展、彌合民族矛盾將是馬欣達·拉賈帕克薩未來面臨的兩個重要問題。

馬欣達·拉賈帕克薩是斯現任總統戈塔巴雅·拉賈帕克薩的胞兄。

朝鮮致力克服水災和疫情困難 金正恩赴抗洪救災一線視察

朝鮮動員兵力進行抗洪救災工作，同時在各地加強防疫工作，致力於克服水災和傳染病雙重困難。

據朝鮮勞動黨機關報《勞動新聞》9日報道，朝鮮人民軍部隊前往國務委員會委員長金正恩近日視察的黃海北道銀波郡大青裡洪水災區，并開展抗洪救災工作。部隊官兵們用重型裝備搶修堤壩，扶正被水沖倒的農作物。

正值收穫季節的去年9月，朝鮮曾遭遇颱風「玲玲」襲擊，造成大面積農田受損。

另外，朝鮮正在緊鑼密鼓地開展防疫工作。朝鮮中央廣播電台當天報道稱，陸海運輸部門的工作人員開展高強度的防疫工作，嚴防新冠病毒疫情輸入境內。同時，各地口岸、邊境地區進一步加大防疫督查力度。報道還稱，開城市臨近地區的應急防疫指揮部增加部署了防疫哨所和人員。

新加坡總理發表國情獻詞 籲民眾為經濟挑戰做好準備

新加坡總理李顯龍9日發表國情獻詞時呼籲新加坡人為經濟挑戰做好準備，以應付嚴重的經濟衰退。

新加坡9日舉行國慶慶典，慶祝獨立55週年，李顯龍通過電視、電台以及網絡發表了國慶獻詞。李顯龍說，新加坡要完全走出新冠疫情危機還需要一段時間，新加坡人現在比任何時候都更需要保持團結堅韌。儘管已經做足防範措施，但新一波疫情也可能在新加坡發生。

李顯龍說，未來幾個月，新加坡有「更多公司可能會倒閉，更多員工會被裁退」，新加坡人需要保持堅韌不拔。新加坡不是第一次面臨經濟危機，此前每一次危機新加坡人都努力穩住陣腳，咬緊牙關，全民攜手挺過。

日本長崎舉行活動 紀念核爆75週年

「原子彈爆炸75週年遇難者悼念暨和平祈願儀式」9日在日本長崎市和平公園舉行。

長崎市長田上富久宣讀《和平宣言》。宣言表示，面對新冠肺炎疫情、全球氣候變暖及核武器等問題，共在地球生活的我們都是「當事人」，應當一起開拓通往無核世界的持續發展之路。

宣言向各國發起呼籲，希望打破相互不信任，通過對話構築信賴關係。希望當下放下分歧，開展合作。

宣言還向日本政府和國會議員發起呼籲，希望日本早日簽署並批准《禁止核武器條約》以及永久堅持「不發動戰爭」的日本憲法和理念。

日本首相安倍晉三出席儀式並致辭。安倍說，為實現「無核世界」目標，推動國際社會進行共同努力是日本不變的使命。但安倍仍未提及《禁止核武器條約》相關問題。

受新冠肺炎疫情影響，今年儀式的規模大為縮減，出席者只有500人左右，人數約為往年的一成。

美國連續20週申請失業救濟人數過百萬 數萬人無家可歸

面對來勢洶洶的疫情，少數族裔和低收入群體首當其衝。哥倫比亞廣播公司援引美國勞工部的數據報道說，上週，全美有超過一百萬人申請失業救濟，而這已經是連續第20週申請失業救濟的人數超過百萬。一旦失業，很多人將會因為沒錢支付房租加入無家可歸者的行列。

北京央視新聞報道，美媒此前消息稱，有超過32.5萬戶紐約家庭，大約100萬人口，正處於失業邊緣。目前紐約州的租戶驅逐禁令在8月20日將到期，一旦禁令解除，付不起房租的租客將被趕出去，很多人就會陷入無家可歸的窘境。在紐約哈萊姆區，一棟公寓的租戶們聯合起來，希望能夠得到房租減

免，避免流落街頭。

根據美國終結無家可歸聯盟的數據，紐約目前有超過92000名無家可歸者。根據紐約市政府的估算，每天晚上都有約3500至4000名無家可歸者露宿街頭或在地鐵裡過夜。

總部在紐約的一家公益組織負責人表示，他們每晚為4700人提供過夜的容身之所，其中有2700人是孩子。

美國公益組織負責人克裡斯廷表示，基本上，在新冠疫情之前，城市收容系統就已經飽和了，現在我們正面臨着一波，新的無家可歸者人潮，這讓危機直接變成了災難。

另據香港中通社報道，在國會兩黨未談攏新一輪財政援助的情況下，美國總統特

朗普8日簽署若干關於援助期限延期的行政令，其中包括延長已過期的額外失業救濟金。「這是他們需要的錢，這是他們想要的錢，這讓他們有重新上班的動力，」特朗普說，「600美元很難，因為這會失去激勵的作用。」共和黨人一直認為，失業救濟金太高不利於鼓勵人們重返工作崗位。不過有包括美聯儲官員在內的經濟學家對此持反對意見。特朗普繞過國會簽署行政令的行為可能會遭遇法律挑戰，因為美國憲法規定國會擁有支配聯邦開支的權力。

有美媒認為，這可能既是特朗普的談判策略，又是政治作秀，特朗普試圖借此為其謀求連任造勢。

德國連續三日新增破千 正式實施入境強制檢測

截至當地時間8日，德國聯邦疾控機構公佈的單日新增新冠確診病例已連續三日突破1000例。該機構指出，德國疫情發展最新趨勢令人不安。同一天起，德國正式開始對所有從高風險地區返程的人士實施強制新冠檢測。

中新社報道，德國聯邦疾控機構羅伯特·科赫研究所（RKI）當天公佈的新增確診數為1122例。此前，本月6日和7日德國的新增確診數分別為1045例和1147例，為近三個月來德國每日新增確診數首次重回1000例以上。

羅伯特·科赫研究所數據顯示，截至8日，德國累計確診215336人、死亡9195人。另據德國「時代在線」報道，截至8日晚德國累計治愈人數為193999人。

羅伯特·科赫研究所在當天發佈的每日疫情簡報中指出，過去一週時間內，德國連續7日無上報新冠確診病例的縣顯著減少；與此同時，德國多個聯邦州新增病例數顯著上升。「這一趨勢令人不安」。

為應對暑期出遊高峰可能帶來的輸入性感染風險，德國各大機場8日起正式對從所有被羅伯特·科赫研究所定義為「高風險地

區」的全球一百多個國家和地區返回的人士實施強制檢測。

當天實施的新規要求所有從上述高風險地區返回的人士，如不能出具近幾日的核酸檢測陰性報告，則必須在抵達德國後進行檢測。這部分人士在抵達後的三日內可在機場或市內檢測點免費接受檢測。逃避接受檢測者最高將面臨2.5萬歐元罰款。

德國電視一合報道，德國最大空港法蘭克福機場設立的檢測中心當天運轉正常。德國紅十字會工作人員表示，強制檢測得到了人們的理解，沒有人為此而惱怒。

阿富汗國民會議同意釋放400名有爭議的塔利班在押人員

阿富汗大支爾格會議9日通過決議，同意釋放400名有爭議的塔利班在押人員，從而為阿人內部對話鋪平道路。

新華社報道，大支爾格會議亦稱大國民會議，由阿富汗高級和平委員會組織，部長、各界精英及青年代表等參與磋商，討論推動政府與塔利班和談及鞏固民族和解進程等議題。本次大支爾格會議於本月7日開始，在經過3天討論後，會議於9日上午公佈了一份包含有25點內容的決議。除呼籲政府盡早釋放400名有爭議的塔利班在押人員外，

決議還呼籲政府與塔利班盡早開啟阿人內部對話，實現永久停火。

阿富汗民族和解高級委員會主席阿卜杜拉·阿卜杜拉說，這一決議已消除了所有塔利班用來拒絕與政府開展和平對話的借口。

阿富汗總統加尼在大支爾格會議閉幕講話中承諾將在當天簽署命令釋放400名有爭議的塔利班在押人員。

阿富汗政府與塔利班方面交換在押人員是今年2月底達成的和平協議內容之一。根據協議內容，阿富汗政府下令釋放5000名塔利

班在押人員，塔利班則保證釋放1000名被扣押的政府人員。

3月初，加尼下令釋放5000名塔利班在押人員，以便為阿人內部對話掃清障礙。但雙方交換在押人員的進程多次中斷。

7月7日，阿富汗政府曾宣佈中止釋放最後一批600名塔利班在押人員，稱他們不僅是塔利班成員，還犯有嚴重罪行。塔利班方面堅稱，釋放所有在押人員是啟動阿人內部對話必須要做的。阿政府後來釋放了其中的約200人。

英國數百護士上街遊行抗議薪資不公

數百名英國國家醫療服務體系（NHS）護士8日走上倫敦街頭遊行，抗議不公平的薪資待遇。英國多地同日舉行了此類遊行。

中新社報道，遊行隊伍舉着「終結NHS薪資不平等」「團結就會勝利」「誰救了你，鮑里斯？」等抗議條幅和標語牌，一路行進至英國政府所在地倫敦唐寧街，最後聚集在議會廣場高呼口號，發表演講。與此同時，利物浦、伯明翰、愛丁堡、加的夫等英國數個城市共計上萬人舉行了同樣的遊行。

上月英國政府為約90萬名公共部門僱員加薪3.1%，受益者包括資深醫生、教師和警員等，但NHS護士卻被排除在外。

在遊行隊伍中的護士梅格·伍德（Meg Wood）說：「與生活成本增長相比，我們的收入實際低於10年前。」自2010年以來，由於未能隨通貨膨脹而提高薪酬，英國護士的實際工資已被削減數千英鎊。

遊行隊伍組織者、臨床護士專家艾米·邁因沃林（Amy Mainwaring）表示，「這不僅僅是新冠病毒疫情期間發生的事情，多年來我們一直薪酬太低」。「我在倫敦看到了一個垃圾收集工作的廣告，薪水比我高。我們有些護士不得不去食物銀行維持生計。這是非常悲哀的事情。」

英國護士工會負責人稱，新冠疫情暴發

以來，有540名NHS員工死於冠狀病毒，許多護士「失去了同事」。NHS護士為遏制疫情蔓延作出了不可磨滅的貢獻，奮不顧身的他們是英雄，除了應受到人們尊重外，也應該爭取自己應得的權益。近10年來，NHS護士薪資減少了20%，這種損失光靠鼓掌或溫暖的話是無法補償的。國會議員克勞迪婭·韋布（Claudia Webbe）表示，「新冠病毒危機顯示出，讓我們社會前進的真正重要群體不是富豪，而是護士、護工、保潔員、服務人員等一線工作者。」

據悉，一份為NHS護士「加薪」的在線請願書，已獲得了11.6萬人聯合署名。